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3e cycle

corrigé



P r o b l e m e d u  j o u r
Comme il faut éviter d'aller à l'épicerie trop souvent, j'y vais et 
j'achète les articles suivants :

▪ 4  carottes à 1,10$ pour deux
▪ le double de fraises que de carottes à 0,18$ chaque
▪ 3 dizaines - 6 unités de tomates à 0,75$ chaque
▪ le nombre de tomates divisé par 3 de concombres à 1$ 

chacun
▪ 4 bananes au prix de 50 sous chaque

#1. Quel sera le montant total de mon achat en épicerie?
#2. Si je mange 6 fruits et légumes par jour, je pourrai 
attendre combien de SEMAINES avant de retourner faire des 
achats ?

D éma r c h e s :

R é p o n s e :

J o u r  # 1

A t t e n t i o n !
I l  y  a  7  j o u r s  

d a n s  u n e  
s e m a i n e !

Carottes :
4 x 4 = 16 

2

1,10
x  8
8,80$

Fraises :
16 x 2 = 32 

0,18
x 32
036

0540
5,76$

Tomates :
30 – 6 = 24

0,75
x  24
300
1500
18,00$

Concombres :
24 ÷ 3 = 8

1
x  8

8$

Bananes :
4

0,50
x   4
2,00$

8,80
5,76
18,00
8,00
2,00
42,56$

Montant total :

+

Je devrai payer un montant de 42,56$ 
et je pourrai attendre deux semaines 
avant de retourner à l’épicerie.

Nombre total d’aliments : 16 + 32 + 24 + 8 + 4 = 84

Nombre de semaine : 84 ÷ 6 aliments par jour = 14

14 ÷ 7 jours = 2 semaines



J our  #2
d i v i s i o n s  du  j o u r
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J our  #3
P h r a s e  d u  j o u r

L e s d eux ga rçons de Mme Émond , l e mo i s

p rocha i n , e f f ec t u e ron t l e s nombreux

t r avaux demandé s .

C o n s i g n e s :

1 . E n c e r c l e l e s u j e t . P r o n om i n a l i s e - l e .

2 . S o u l i g n e l e c omp l ém e n t d e p h r a s e .

3 . E n c a d r e l e p r é d i c a t . I d e n t i f i e l e v e r b e

c o n j u g u é e t s o n t emp s d e c o n j u g a i s o n .

4 . E n c e r c l e l e s p r é p o s i t i o n s e n j a u n e .

5 . E n c a d r e e n v e r t l e s g r o u p e s

d u n om . I d e n t i f i e l e n o y a u

d a n s l e s G N .

ils

v. effectuer futur simple

noyau

noyaunoyau



J our  #4
N ombr e  d u  j o u r

74 591,832
D é c ompo s e  l e  n omb r e  d e  2  f a ç o n s  d i f f é r e n t e s .

C o m b i e n  y  a - t - i l  d e  d i x i è m e s  e n  t o u t ?  

Q u e l l e  e s t  l a  v a l e u r  d u  4  ?  

Q u e l  c h i f f r e  e s t  à  l a  p o s i t i o n  d e s  
m i l l i è m e s ?

A j o u t e  5 5 5  d i x i è m e s .  Q u e l l e  e s t  l a  
s o m m e ?

C o m b i e n  y  a - t - i l  d e  c e n t i è m e s  e n  
t o u t ?

Q u e l l e  e s t  l a  v a l e u r  d u  3  ?

7 0 000+ 4  000+500+90+ 1 +0 , 8+0 ,0 3+0 ,002=

7 x  1 0  +  4  x  1 0  +  5  x  1 0  +  9  x  1 0  +  1  
x  1 0  +  8  x  0 , 1  +  3  x  0 , 0 1  +  2  x  0 , 00 1 =

4 3 2 1

0

7 4 5  9 1 8

4  000

2

7 4  6 4 7 , 3 3 2

7  4 5 9  1 8 3

0 , 0 3



F r a c t i o n  d u  j o u r

J our  #5
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18

4

R é d u i s l a f r a c t i o n à s a p l u s s i m p l e

e x p r e s s i o n .

T r a n s f o r m e l a f r a c t i o n e n p o u r c e n t a g e e t

e n n o m b r e d é c i m a l .

E f f e c t u e l ’ o p é r a t i o n s u i v a n t e .
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